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Цель: выявление уровня знаний детей. 

Задачи: 

Образовательные: 
Закрепить полученные знания: звук, речь, предложение, деление слов на слоги. 
Упражнять в словоизменении, словообразовании, развивать речевое чутье. 
Продолжать формировать умение подбирать слова противоположные по смыслу, и подбирать определения к заданным словам. 
Совершенствовать навыки чтения. 
Закрепить правило написания предложений, правило употребления заглавной буквы. 

Развивающие: Развивать фонетическое восприятие и слух, навыки звукового анализа (различать на слух гласные и согласные звуки, определять место звука в слове). 
Развивать внимание, логическое мышление, зрительное восприятие. 

Воспитательные: Воспитывать целеустремленность, усидчивость, умение понимать учебную задачу, самостоятельность, мелкую моторику руки. 

Ход занятия:

1. Организационный момент. (Дети стоят в кругу). 
- Ребята, сегодня у нас необычное занятие. Мы с вами многому научились: правильно произносить звуки, различать их, и сегодня я приглашаю вас отправиться в путешествие в страну «БУКВОЗВУКИЯ» на встречу к двум сказочным персонажам, а кто это – мы узнаем на последней станции. Во время путешествия придётся выполнять много заданий, вы должны быть внимательными, сообразительными, и конечно нужно взять с собой хорошее настроение. Вы готовы отправиться в путешествие? 
- Прежде чем отправиться, подготовим наши язычки. Чтобы они у нас были послушными, проведём артикуляционную гимнастику. 

- Итак, на чём мы можем отправиться в путешествие? (Ответы детей).
- А я предлагаю отправиться на весёлом поезде, сказав волшебные слова: 

«Мы спокойны, мы спокойны.
Говорим всегда красиво,
Чётко и неторопливо.
Вспоминаем обязательно,
Что учили на занятиях».

- Предлагаю занять свои места в вагонах.
(Звучит песенка «Паровозик из Ромашково», дети садятся за столы в три вагона)
- Первая станция «ЗВУКОВАЯ».

«Много звуков есть на свете: 
Шелест листьев, плеск волны, 
А бывают звуки речи 
Мы их точно знать должны. 
Мы не можем звук увидеть, 
И не можем в руки взять. 
Звук мы можем только слышать, 
А еще его сказать». 


- Ребята, так из чего состоят слова? (Из звуков).

- А что же такое звуки? (Звуки – это то, что мы слышим и произносим).

- Какие бывают звуки? (Речевые и неречевые).
- На какие две группы делятся речевые звуки? (Звуки бывают гласные и согласные).
- Назовите гласные звуки. 
- Почему они так называются? (Мы их произносим голосом. Во время их произношения воздух выходит свободно, не встречает преграду, их можно петь, тянуть).
- Каким цветом мы их обозначаем? (Мы их обозначаем красным цветом.) 

Дидактическое упражнение «Назови гласный звук»

Лак, ком, пух, мир, сын, мэр

- А теперь назовите согласные звуки (М, Мь, Н, Нь, Т,Ть,С, Сь).

- Как произносятся согласные звуки? (Они произносятся коротко, так как во время их произношения, воздух встречает преграду: зубы, язык, губы, нёбо).

- Послушайте и скажите, какой звук лишний и почему? (к, п, т, о), (и, у, м, э) 
- Какими бывают согласные звуки? (Мягкими или твердыми).

- Что делает согласный звук мягким? (Позади стоящий звук «И»).

Игра с мячом «Назови братца» - различение согласных мягких и твердых звуков. 

Я называю твердый согласный звук, а вы называете его «братца» мягкий согласный звук.

 ([б]-[б'], [в]-[в'], [г]-[г'], [д]-[д'] и т.д.).

- А ещё какими бывают согласные звуки? (Звонкими или глухими).

- Как мы можем определить звонкий или глухой звук? (Проложи ладонь к горлу. Если горло дрожит при произношении звука – это звонкий звук, если не дрожит – глухой).

- Вторая станция «СЛОГОВАЯ».
 - Ребята, а как определить, сколько слогов в слове? 

Игра «Раздели слова на слоги» 
Вот, например – слово – мяч. Сколько слогов в этом слове? Давайте похлопаем вместе. А если его назвать ласково «мя –чик». (дети произносят слова и хлопают в ладоши). Слова: шко-ла, иг–ра, ма–лыш, ко–ро–ва, ба–боч–ка, ра–ду–га, дом, сом. 

- Третья станция «ОТДЫХАЙКИНО» (Выходим из вагонов).
Физкультминутка 
Игра на внимание. 
Гласный звук - присесть. 
Согласный звук - хлопок. 

- Молодцы, отправляемся дальше! (Аудиозапись «Паровозик из Ромашково»).

- Четвёртая станция «ПРЕДЛОЖЕЙКИНО». Я задаю вам вопросы, а вы мне отвечаете на них полным ответом и по поднятой руке.


- Дети, скажите, пожалуйста, из чего состоит наша речь? (Из предложений).

- А из чего состоят предложения? (Из слов). 
- Какими бывают слова и предложения? (Они бывают длинными и короткими). 
- Какое время года у нас наступит через один день? (Лето).

- Составьте длинное предложение со словом «ЛЕТО».

- Сколько слов в этом предложении? 

- Какое первое слово? Назовите второе слово. Какое следующее слово?

- А какое время года заканчивается? (Весна).

- Составьте короткое предложение со словом «ВЕСНА».
- Сколько в нём слов? Какое первое, второе, третье слово?
- Пятая остановка «БУКВЕННО-ЗВУКОВАЯ».
- Дети, а знаете ли вы, как обозначаются звуки на письме? 
- Чем же отличаются звуки и буквы? (звуки мы слышим и произносим, а буквы мы видим и пишем). 
- Все буквы можно назвать одним словом? (алфавит, азбука). 

- На станции «БУКВЕННО-ЗВУКОВОЙ» нас ждут два сказочных персонажа. 
Послушайте мою первую загадку:

«Этот зверь живет лишь дома.
С этим зверем все знакомы.
У него усы как спицы.
Он, мурлыча, песнь поет.
Только мышь его боится…
Угадали? Это — …»
(КОТ). (Картинка на экране ТВ).  

- Выполним звуковой анализ слова «КОТ».

- Какой у вас последний звук? Какой первый? А какой в середине?

- Теперь ниже выложим слово «КОТ» из букв.
- На что похожа буква «Т»? 

- На что похожа буква «О»?

- На что похожа буква «К»?

ШТРИХОВКА буквы «К».
ЧТЕНИЕ ПО ЛЕСЕНКАМ
- Ну что ж, ребята, вот и подошло к концу наше путешествие в страну «БУКВОЗВУКИЮ». Нам пора возвращаться в детский сад. (Звукозапись).

- Скажем волшебные слова: 

«Говорить с тобою мы

Чётко, правильно должны.

Чтобы звуки зазвучали,

Чтобы все нас понимали!»


Итог занятия. 

- Ребята, понравилось вам наше путешествие? Спасибо вам, вы все были активными и внимательными. 
